

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供宪法保障

(2018年1月19日)

这是习近平在中共十九届二次全会第二次全会上讲话的一部分

党的十八大以来,我多次讲,全面贯彻实施宪法是全面依法治国、建设社会主义法治国家的首要任务和基础性工作。我们把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,维护宪法法律权威。2014年,贯彻党的十八届四中全会精神,全国人大常委会以立法形式把每年12月4日设立为国家宪法日,已连续开展4个国家宪法日活动,在全社会弘扬宪法精神。2015年,全国人大常委会

出决定,规定各级人大及县级以上各级人大常委会选举或者决定任命的国家工作人员,以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在就职时应该公开进行宪法宣誓,激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法。2015年,依据宪法规定,全国人大常委会通过关于特赦部分服刑罪犯的决定,国家主席发布特赦令,这是我国改革开放以来第一次实行特赦,具有重大政治意义和法治意义。2016年,全国人大常委会根据宪法精神和有关法律原则,采取创制性办法及时妥善处理了辽宁拉票贿选案有关问题,坚决维护人民代表大会制度的权威和尊严。2016年,依据宪法和香港基本法赋予的权力,全国人大常委会主动释法,作出关于香港基本法第一百零四条的解释,一锤定音,充分表明中央贯彻“一国两制”方针的坚定决心和反对“港

独”的坚定立场。2017年,全国人大常委会通过《中华人民共和国国歌法》,同之前已经施行的国旗法、国徽法一道,构成和落实了宪法规定的关于国家象征和标志的重要制度。不久前,全国人大常委会批准了内地与香港特别行政区关于在广深港高铁西九龙站设立口岸实施“一地两检”的合作安排,确认有关合作安排符合宪法和香港基本法,解决了在香港特别行政区行政区域范围内实施“一地两检”的合宪性、合法性依据问题。我们健全规范性文件备案审查制度,把各类法规、规章、司法解释和各类规范性文件纳入备案审查范围,建立健全党委、人大、政府、军队间备案审查衔接联动机制,加强备案审查制度和能力建设,实行有件必备、有备必审、有错必纠。(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)



近日持续高温天气,太钢物流中心积极开展战高温送清凉服务工作,各支部为奋战在一线的职工送去绿豆汤、矿泉水等防暑降温饮品,保障一线岗位职工身心健康,让职工以更充沛的动力和精力投入到发运保产工作当中。图为物流中心炼钢作业区为一线职工送去防暑降温饮品。 轩伟亮 摄 杜洁文

太钢采购中心防暑降温工作扎实有效

本报讯(通讯员 武晓娟)为了确保职工在夏季劳动过程中的安全健康,贯彻公司关于开展“送清凉、送服务——夏季防暑降温竞赛”活动的通知安排,太钢采购中心结合单位实际,陆续开展了一系列扎实有效的防暑降温工作。

该单位工会以为职工最大限度改善作业条件和确保库区操作岗位防暑降温设备正常运行作为竞赛目标,以防暑降温设施的检查和征求高温岗位夏季需求为主要内容,以三个仓储库区为重点区域展开工作。

首先加强宣传教育,通过大屏幕及现场宣传栏,开展夏季劳动保护知识宣传,普及应对高温的防护措施,切实提高职工的自我防暑保护意识,三个库区分别组织现场作业人员进行中暑应急处置演练;其次,在各区域自查的基础上,该单位工会牵头对中心内的全部防暑降温设施进行了检查,对缺乏防暑设施及设施有问题的地方进行了配置及更换,确保防暑降温设备运行良好;第三,广泛征求职工的意见,为每位职工及时发放了茶叶、绿豆、冰糖等防暑降温饮品;第四,为饮水不方便的库区购置电热水壶,每月足额供应纯净水票;第五,防暑降温药品的发放针对不同岗位确定数量,同时对配备的急救药箱内的药品进行及时更换补充;第六,针对本单位实际,在高温天气专门为仓储库区的岗位职工配备藿香正气液、盐汽水及雪糕,把单位领导的关怀传递到每一位职工心中。

一名普通党员的情怀

通讯员 康玉梅

“越是高温天气,越马虎不得。”宋雅军一边嘟囔一边拿起安全帽、车钥匙。这是他惯用的口头禅,正好我也要去看生产现场,顺便搭上他的车。

一出门,热浪迎面扑来。“今天35度,宋师傅,你这是干脆跟老天爷对着干的节拍!”我一边擦汗一边跟他开玩笑。“我这个工作性质特殊。消防、交通这两项工作,要么平安无事,要么就会出大事。在平常结合应急演练活动,给大家念念安全经、学学规章制度和法律法规,大家都乐于接受,但在这种鬼天气,光靠管理职工肯定不会买帐,必须对大家多提醒,安全才能够得到保障。”我若有所思地点点头。第一站跟随他来到采

矿作业区拉运矿石的露天场地,检查道路交通安全工作。顶着烈日,宋雅军不放过一个死角,认真检查排土场、边坡有无滑坡和运输车辆行驶路面有无下沉和塌陷。几个铲车、运矿车司机看见我俩,主动过来打招呼,他一边打趣地聊天,一边询问大家的安全需求,接着很严肃地列举因夏天开车犯困违章和交通意识淡薄带来的严重危害,并让大家对各自车辆运行安全注意事项及发生火灾事故时的处理方法做了“回头看”。“休息好了、精气神足了再开车!记得检查车辆设备隐患,杜绝开病车啊!”分别时,宋雅军的反复叮咛如清凉油般浸润到了职工的内心。第二站,我们来到回转窑

作业区,对煤棚消火栓、煤皮带自动喷淋系统及油泵房的超细干粉自动灭火装置等消防设施重点部位进行了全面细致的排查确认,宋雅军又拿了一台手提式灭火器到班组,让大家手指口述灭火器的各项检查及正确操作使用步骤,提醒大家一定要养成从思想上高度重视、行动上自觉落实消防安全的习惯。

检查完毕,顺着小路往回走,汗水湿透了我的衣背,再看他的后背虽顶着一圈一圈大小不一的地图,但整个人却精神抖擞,脚下生风,又朝下一个生产作业现场迈进。他把党的初心写在行动上,把使命落到岗位上。

太钢东山矿为基层班组配备应急药品

本报讯(通讯员 符海燕)为切实保障广大员工的安全和健康,夏至节气,太钢东山矿制粉事业部工会受矿工会委托,及时为生产一线班组的小药箱补充应急药品,确保应急药品的充足有效。

夏至节气,表示炎热的夏天正式到来。为了防止职工在工作中出现中暑、头晕、肠道不舒服等突发疾病,也为了预防各类突发心脑血管疾病的发生,事业部工会对班组小药箱及时配备了应急药品。在备足各类常用药品和急救用品的同时,定期对小药箱进行检查,查看药品消耗情况,及时进行补充与更换,充分体现事业部领导及工会关怀员工、爱护员工、服务员工的宗旨。

本次补充的有医用纱布、绷带、创可贴、风油精、肠炎灵、硝酸甘油、速效救心丸等20多种常见病症应急药品,最大限度地发挥小药箱的“救急”作用。药箱内同时还配有体温计、医用镊子及应急药品使用说明书,防止一旦在作业中身体发生不舒服,方便员工在第一时间进行应急合理处置。

制粉事业部工会坚持以人为本,积极开展防暑降温活动,切实为员工办实事,已连续三年为基层班组发放配备应急药品,让一线班组成员感受到工会及事业部领导的呵护和关爱。